

。再者，縱使不論環評之客觀性，若環評之結果認

爲中山學園不適於興建巨蛋，則市府該如何因應？

四、若市府不顧環評結果，仍堅持「蛋」落中山學園，

必遭「一意孤行、蔑視專業」之譏；又若市府尊重

環評結果，放棄在此興建巨蛋之計畫，亦將遭到「

出爾反爾、言而無信」之批評；簡直是兩面不討好

，裡外不是人。

五、因此，本席認爲市府對於巨蛋興建地點不應先作政策性宣示，應就各規劃地點分別進行環境影響評估，再就評估之結果選定巨蛋落點。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、本市興建巨蛋體育館之評選地點（含市立體育場、中山足球場及松山菸廠）中，經本府初步評估認爲松山菸廠基地不論在交通、都市計畫、景觀、體育發展等項，均較其他二處基地爲佳，然因松山菸廠基地均屬臺灣省政府所有，在未取得省府同意撥用前，如投注龐大經費辦理環境影響評估後，省府若不同意撥用，則似有浪費公帑之嫌，因此本府爲考量撙節市庫，避免浪費公帑，目前暫未辦理環境影響評估。

二、由於興建巨蛋體育館對都市生態、交通衝擊、空汙、廢水、垃圾及各種公害等影響至鉅，因此本府對巨蛋體育館興建之環境影響評估至爲重視，亦當完全尊重環境影響評估所作建議進行各項作業。另本府爲考量環境影響評估作業時程甚長，目前已委請台灣大學工學院院長陳義男教授辦理環境影響評估事宜。

(四)

質詢日期：84年12月6日

質詢議員：陳學聖
質詢對象：自來水事業處 林處長文淵

題目：漏水期間的費用應由住戶或水處承擔，應速釐清！
說明：一、本席日前接獲市民反映，水費費用突成不合理地暴增，住戶在繳了「預收工事費」及「設計費」之後，歷經月餘仍未見水處派員前來修理，住戶反應，不知這又經一個月的鉅額水費還否應由住戶本身負擔。

二、據市民李錦成先生反映，住址：仁愛路二段七十二號之七4樓，於十一月十五日收到自來水處的水費通知，費用爲四四〇七元，由於費用數倍於以往的費用，李君即警覺其中有異，並至水處詢問，經由貴處的處理，發現水費異常之因乃導致於水管破裂故通知李君須先繳「設計費」七六二元及「預收工事費」，是以李君於十一月二日向貴處繳納四九九九一元，並等貴處派員修理，這一等即等候月餘，到十二月初李君仍未見貴處有任何人員前來修理，亦無任何書面通知將於何日派員修理；本席質疑，是否即任由珍貴的水資源浪費下去？

三、本席質疑，十一月二日以後這段時間，高額的水費由誰負擔，施工期的延宕並非由李君造成，由李君負擔是否合理？又 貴處始終未有書面通知何時可

派員修復，因此本席要求，為做好便民措施，以後這類事宜，應做到事先通知當事人何時派員前往修理，勿造成市民不便。

答覆單位：台北市政府（臺北自來水事業處）

答：一、經查該址用戶管線資料，本案原係採總表供十一戶用水，九月間總表度數突增，本府自來水處主動於九月八日會同住戶楊連彬先生復查，水表計量無誤，乃因總表後用戶內線漏水。依該處營業章程規定：總表後管線漏水，用戶必須分擔差額水費並自行僱用合格自來水管承裝商維修。

二、本案用戶用水設備用戶曾自行改裝，配管複雜，漏水修復困難，其中八戶決定另行配管，且向該處申請增設總表乙只，其間經申請、設計、內線檢驗、繳費，挖路許可證核發、施工等程序，於八十四年十二月十八日完成接水。作業期間用戶持續用水，故仍需負擔原有總表差額水費。

(問)

質詢日期：84年12月8日

質詢議員：陳學聖

質詢對象：捷運局 林局長陵三

題目：捷運木柵線帽樑裂縫補強工程未能切實做到施工標幟，市府如何以身作則，要求所有工程施工單位做好工程標示？

說明：一、捷運木柵線帽樑裂縫補強工程經由市府發包後，由太平洋建設公司承包，現在台北市街頭處處可見木柵線補強工程將動工的「跡象」，因為在和平東路二段、和平東路三段、復興南路等處皆可見到沿著

捷運左側及右側各一個車道都被上漆有「太平洋建設」的紐澤西護欄給圍住，捷運帽樑被大大的帆布給遮住，其上書寫「忍受一時的不便，享受長久的便利」，以及「捷運木柵線帽樑補強工程，太平洋建設」等字樣，但是台北市民並不能從這少少的字眼，僅一張帆布的標示充份瞭解到捷運木柵線發生了什麼事。

二、本席所以作前述冗長的描述，乃是因台北市政府鑑於各項工程施工（特別是公共工程）對交通及環境、環保衝擊力甚鉅，是以對各項工程施工都訂定詳盡的規定，要求各個施工單位應配合遵守，諸如工程標幟（須包括工程名稱、施工單位、開工日期、完工日期……等）、工程圍籬、交通動線規劃……等；但是，依照規定而行的單位簡直少之又少，所以是市府查察的工作未確實做到，以致違規橫行；但是當相同的違規行為亦出現在捷運工程時，就令人有「上樑不正、下樑歪」之感，市府自己未做好以身作則，如何監督其它施工單位？

三、現在捷運木柵線補強工程未見面完全動工，施工單位「老大」的心態十足，先把路圍起來，本已擁塞的交通更是雪上加霜，更倒霉的是市民，行經這些被圍住的車道邊還弄不清楚路為何又被圍起來了，足見施工單位的工程標幟闕如！市民應有充份知的權利，應知道我們的台北市又在進行什麼工程，以及知道這工程所造成的交通不便何時過去；本席要求，市府應要求施工單位立即改善遵守並做好各項